

羊城晚报讯 记者秦小辉报道:7月15日,东莞市乡村振兴局正式挂牌成立。东莞市委副书记白涛出席挂牌仪式并为东莞市乡村振兴局揭牌。市委编办相关领导、市农业农村局领导、局系统相关单位及科室负责人等参加挂牌仪式。

根据省委编办、省农业农村厅关于调整扶贫工作机构有关要求,经报市委同意,中共东莞市委农村工作办公室调整为中共东莞市委农村工作领导小组办公室,仍设在东莞市

农业农村局,东莞市扶贫开发办公室更名为东莞市乡村振兴局,在东莞市农业农村局加挂牌子。这是继2019年机构改革后,市委、市政府对农业农村机构作出的又一重大调整和充实,党对“三农”工作的领导进一步加强,乡村振兴工作力量进一步充实,乡村振兴工作力量进一步充实,乡村振兴工作力量进一步充实。

在挂牌仪式上,市农业农村局局长张永忠表示,市农村和乡村振兴系

统的党员干部,将立足新定位、履行新职责、担当新使命,推动乡村振兴战略全面实施,协同开展东西部协作和驻镇帮镇扶村工程,加快农业农村现代化进程,为经济社会高质量发展作出新贡献。

据了解,东莞市扶贫开发办公室更名为东莞市乡村振兴局,在东莞市农业农村局加挂牌子,主要负责巩固拓展脱贫攻坚成果、统筹推进实施乡村振兴战略以及开展东西部协作等有关工作。

## 新制定的《东莞市临时救助办法》正式下发

# 救助对象拓宽至在莞常住人口

羊城晚报讯 记者谢颖报道:为进一步完善东莞市社会救助体系,发挥社会救助托底线、救急难的作用,解决城乡困难群众突发性、紧迫性、临时性基本生活困难。近日,新制定的《东莞市临时救助办法》(以下简称新《办法》)正式下发,新《办法》将临时救助对象范围从本市户籍居民逐步拓宽至在莞常住人口(包括在莞居住遭遇突发困难的港澳居民)。

记者从东莞市民政局获悉,2015年1月19日,市政府印发实施的《东莞市困难家庭临时救助实施办法》已经到期,因此,该局在原基础上修订形成了《东莞市临时救助办法》。据统计,自2015年以来,东莞市共为2927人次的困难群众发放救助或提供服

务,人均救助水平超过4602元。

### 救助对象从本地户籍拓宽至在莞常住人口

据介绍,新《办法》共10章32条,与2015年《东莞市困难家庭临时救助实施办法》相比,将临时救助对象范围从本市户籍居民逐步拓宽至在莞常住人口(包括在莞居住遭遇突发困难的港澳居民)。

首先,重申了临时救助的定义。临时救助是指国家对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的家庭或个人给予的应急性、过渡性的救助。

其次,明确了救助对象及类

型。《办法》将临时救助对象分为支出型救助对象和急难型救助对象。其中,支出型救助对象是指因教育、医疗等生活必需支出突然增加超出家庭承受能力,导致基本生活在申请临时救助之日前6个月内出现严重困难的家庭;急难型救助对象是指因突发疾病、遭遇火灾、交通事故、意外伤害,家庭成员突发重大疾病及遭遇其他特殊困难等原因,导致基本生活在申请临时救助之日前1个月内暂时出现严重困难,需要立即采取救助措施的家庭或个人。

支出型救助对象需符合申请之日前12个月内家庭人均月收入原则上不超过上一年度东莞市居民人均可支配收入(2020年,东莞市城镇居民人均可支配收入为58052元/年,农村居民人

均可支配收入为38827元/年),财产标准参照申请东莞市低收入家庭的有关规定进行认定(人均持有家庭财产价值低于东莞市低保标准36倍,2021年低保标准为1100元,即人均持有家庭财产价值应低于39600元)。

### 意外死亡一次性给予5万元救助金

记者看到,新《办法》还细化了临时救助的标准。临时救助金原则上不低于2个月东莞市现行的最低生活保障标准(现行低保标准为每人每月1100元,2个月即2200元)。

支出型救助标准:教育支出型按学生每人不超过3个月低保标准(3300元);医疗支出型按患

者每人不超过6个月低保标准(6600元);其他原因的按家庭最高不超过3个月低保标准(3300元);特殊情况可采取“一事一议”方式解决。

急难型救助标准:每人按不超过3个月低保标准(3300元);因意外死亡的,给予家庭一次性5万元救助金,意外伤害的,以5万元为基数,参照东莞市自然灾害伤亡等级及救助比例给予救助(2016年2月,《关于调整东莞市自然灾害救助标准的请示》<市政府办公室文件呈批表>明确,伤残等级共分为七个等级,一至七等级分别按照5万元、100%即5万元、75%即3.75万元、50%即2.5万元、30%即1.5万元、20%即1万元、15%即7500元、10%即5000元)。

### 二季度东莞抽检33份水龙头水

## 水质检验项目合格率100%

羊城晚报讯 记者文聪报道:记者15日从东莞市卫生健康局获悉,今年第二季度,该局在全市范围内的集中式供水单位中抽检了33份水龙头水,水质检验项目合格率为100%。

据市卫生健康局介绍,为保障全市生活饮用水卫生安全,及时发现和处置饮用水安全隐患,防范饮用水污染危害人群健康,

今年第二季度在全市范围内的集中式供水单位中抽检了33份水龙头水,其中既有学校、医疗机构,也有食肆和居民小区。水龙头水质检验项目包括菌落总数、总大肠菌群、浑浊度、色度等34个项目,合计检测1122个项目。结果均符合《生活饮用水卫生标准》要求,水龙头水质检验项目合格率为100%。



迎风绽放的簕杜鹃

### 水乡大道绿化景观再升级

## 2.5万株簕杜鹃绽放



水乡大道景观再次得到提升

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员水乡宣传报道:为巩固东莞水乡大道绿化提升工程一期成果,进一步优化功能区主干道景观,水乡管委会于近日实施水乡大道立体绿化及花木布置项目(二期)工程,现已基本完工。

据悉,水乡大道立体绿化及花木布置项目(二期)工程于2021年4月开始施工,6月30日基本完工,主要对水乡大道新沙路至水乡大道莞太立交桥约16公里路段中间及道路两侧的绿化带和3座人行天桥进行翻新和美化,改造面积约29832平方米,簕杜鹃种植量达2.5万株。项目完工后,极大地提升了水乡大道沿线整体绿化景观,呈现出水乡朝气蓬勃的发展活力。

### 长安多部门联动增设临时公交站

## 解决两千多名员工出行难题

### 企业搬到新厂区,员工出行难

宇瞳光学公司新厂区位于东莞长安镇靖海东路99号,由于处在新开发区域,位置较为偏僻,附近只有vivo工业园和在建的华茂项目等企业。自今年2月整体搬迁到新址以来,宇瞳光学公司2000多名员工出行成了难题。目前,仅有一条273路公交经过靖海东路,离宇瞳光学公司最近的站点步行需7到8分钟。恰逢公交到此站时间为17:45,很多员工17:30下班后,为了赶上这班车都需要一路小跑,给员工出行造成了不便。

### 多部门协调解决,增设公交站

据了解,上述情况持续了约2个月时间。今年4月底,宇瞳光学公司管理层发现员工的出行难题后,便向长安镇交通运输局反映,希望协调解决,增设公交站。

在了解企业困难之后,长安

交通运输局马上成立工作小组,细化责任,从保障群众出行出发,积极寻求解决办法,推进增设公交站事宜。一方面,加强与长安镇经济发展局和企业沟通,了解员工出行线路需求;另一方面积极与东莞市滨海湾公共交通有限公司协调。在现有公交线路运行基础上,实地考察人员、线路、班次需求后,最终达成初步的公交线路调整意向。

“我们上午提交过去,第二天相关单位的负责人就过来了解情况,很快就落实在这里增加临时公交站,给员工出行带来了很大的方便,对公司来说,以后在招工方面也有了很大优势。”宇瞳光学公司管理部副经理谭礼刚说。

## 长安镇“优才卡”开始受理

羊城晚报讯 记者王俊杰、通讯员长安宣报道:日前,2021年长安镇“优才卡”开始受理。记者了解到,今年“优才卡”不仅扩大了受理范围,优惠政策也更贴心。成功申报“优才卡”,就有机会享受最高购房优惠补贴3万元、最高职称补贴一次性15000元/人以及子女入学、社保缴费补贴、医疗救助等众多福利。

记者日前在长安镇政务服务中心看到,长安镇分局专门开设了“优才卡”受理窗口,受理时间为7月1日至7月30日,前往办理的市民纷纷表示,今年“优才卡”的受理范围扩大,服务更贴心,在现场只需十几分钟即可完成。

据介绍,为进一步完善人才服务机制,吸引更多优秀人才留在长安、扎根长安、建设长安,今年的长安“优才卡”对比以往有



“优才卡”受理专窗

所变更,在受理范围方面有所扩大,如申请不限户籍、增加企业吸纳就业条件、增加政务服务、调整发放类型比例等。在服务方面也更贴心,如群众多为关注的教育服务,由原来优先安排公办学位或给予每人6000元/学年的民办学位补贴,变更为:可享受与户籍生同等待遇的民办学位补贴,在镇内公办中小学有富余学位的前提下,可向镇教育部门申请入读公办中小学的起始年级。

### 谢岗镇政务服务中心多措并举优化政务服务

## 探索政务服务“试客模式”

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:记者15日获悉,东莞市谢岗镇政务服务中心多措并举优化政务服务,为群众提供一站式服务。目前,该中心能够为群众办理各类业务约1400项。

记者走进谢岗镇政务服务中心看到,办事大厅宽敞明亮,各项政务服务的窗口设置布局合理,预约前来办事的群众秩序井然,工作人员耐心细致地为群众答疑解惑、办理业务。据介绍,该政务服务中心于近期推出了一些优化政务服务的举措,其中实行了首席审批代表坐窗服务,设立了“放管服”疏堵的专窗、探索政务服务“试客模式”。

据悉,首席审批代表坐窗服务是指各进驻部门轮流到综合窗口3号窗坐班,坐窗结束后还结合坐班体验情况,提供3条提升窗口服务质量相关建议。而“放管服”疏堵专窗设置在综窗2号窗,由政务中心安排专人

引导办事人员向疏堵专窗反映多次未能办成事项或优化业务审批的意见和建议,建立“放管服”疏堵台账,分类梳理,并根据实际需要,协调相关部门解决台账问题。

在探索政务服务“试客模式”方面,政务服务中心积极邀请企业群众对线上线下政务服务进行试用并提出意见建议,力求提升优化政务服务质量,并及时收集好“试客”们的建议和意见,每月反馈至市里。此外,政务服务中心专门开设了一条以老弱病残为服务对象的绿色通道,设立专窗为他们服务。

据统计,近半年,政务服务中心累计受理行政审批许可及公共服务事项38285件,日均316件,办结率100%,即办率100%,群众满意度99.9%,高频业务有打印水费发票业务、社保卡业务、市场监管综合受理业务、户籍业务、居住证业务(包含港澳台)等。

## 大朗持续开展困境儿童助力计划

羊城晚报讯 记者文聪报道:连日来,东莞市大朗镇持续开展“织·爱”儿童成长助力计划之“送你一缕书香”困境儿童关爱走访活动,为镇内115名困境儿童提供切实有效的关爱和温暖。

据了解,“织·爱”儿童成长助力计划以“关爱”和“成长”为主题,充分调动镇内“党员妈妈”妇联执委、两新党组织党员志愿者的积极性,共同开展精准定制“织·爱”儿童成长助力计划,为镇内115名困境儿童提供切实有效的关爱和温暖。

在近期的走访过程中,大朗镇妇联社工、党员志愿者和巾帼志愿者为孩子们送上装有精美

学习用品和红色书籍的“织·爱”书香成长包,向孩子及父母介绍了“织·爱”项目“童日记本”“织·爱”心愿券”“积分存折”的使用方法和实现小愿望的四步法,鼓励孩子们努力学习,乐观独立,用自己的能力实现小愿望。

“希望通过这些关爱,提升困境儿童的自信心,引导他们树立摆脱贫困的意识,在不久的将来能够凭借自身的力量改善生活。”据大朗镇有关负责人介绍,接下来,“织·爱”项目将面向镇内儿童及亲子家庭继续推出系列有针对性的主题服务,为织·爱儿童健康快乐成长添动力。

### 凤岗镇启动下半年征兵宣传工作

## 鼓励适龄青年应征入伍

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员凤岗报道:2021年下半年征兵工作已经开始。连日来,东莞凤岗镇征兵工作人员通过走访、上门发放《东莞市征兵宣传手册》《兵役登记通知书》等宣传资料,向适龄青年详细讲解青年应征入伍政策,鼓励适龄青年报名参军。了解相关政策后,适龄青年家长纷纷表示会大力支持鼓励自己的孩子应征入伍,到祖国最需要的地方去。

类似的宣传工作正在凤岗全镇展开。凤岗镇各村(社区)提前梳理辖区内大学生信息,利用学生放假返乡期间,通过走访、上门发放宣传资料等形式,做好大学生征兵政策的精准宣传工作,挖掘户籍大学生特别是大学毕业生征集潜力,引导高文化高素质的适龄青年踊跃报名。

为提高广大家长和适龄青年知晓率,凤岗镇征兵办下发《2021年下半年征兵宣传标语》及《东莞市2021年征兵宣传片》到各村(社区)和征兵成员单位,在全镇主要街道、村主要道路、居民住宅地、人流量多的地方,共悬挂征兵宣传横幅33条,发布电子横幅38条,在69个电子屏播放征兵宣传片,营造了征兵浓厚氛围。